



Република Србија  
ВРХОВНИ СУД  
Рев 29712/2023  
13.03.2024. године  
Београд

Врховни суд, у већу састављеном од судија: Добриле Страјина, председника већа, Драгане Миросављевић, Надежде Видић, Мирјане Андријашевић и др Илије Зиндовића, чланова већа, у парници тужиле АА из места ..., ..., чији је пуномоћник Милунка Арсић, адвокат из ..., против тужених "Електропривреда Србије" Београд, Врачар, Огранак ЕПС Снабдевање Пожега и "Електродистрибуција Србије" д.о.о. Београд, Огранак Ужице, Погон Пожега, чији је пуномоћник Јелена Милановић, адвокат из ..., ради утврђења и чинидбе, одлучујући о ревизији тужиле изјављеној против решења Вишег суда у Ужицу Гж 452/23 од 09.05.2023. године, у седници одржаној 13.03.2024. године, донео је

## РЕШЕЊЕ

**НЕ ДОЗВОЉАВА СЕ** одлучивање о посебној ревизији тужиле изјављеној против решења Вишег суда у Ужицу Гж 452/23 од 09.05.2023. године.

**ОДБАЦУЈЕ СЕ**, као недозвољена, ревизија тужиле изјављена против решења Вишег суда у Ужицу Гж 452/23 од 09.05.2023. године.

## Образложење

Решењем Основног суда у Пожеги П 822/22 од 29.12.2022. године, ставом првим изреке, усвојен је предлог за одређивање привремене мере према туженој Електродистрибуцији Србије д.о.о. Београд, Огранак Ужице, Погон Пожега, која је обавезана да непокретности наведене у изреци, прикључи на електромрежу, на начин и у року како је изреком ближе наведено. Ставом другим изреке, одбијен је предлог за одређивање привремене мере према туженом Електропривреда Србије, Огранак ЕПС Снабдевање Пожега, Београд, којом је тужила тражила да се заједно са туженим Електродистрибуцијом Србије д.о.о. Београд, Огранком Ужице, Погон Пожега, обавезе да непокретности, ближе наведене у изреци, прикључи на електромрежу на начин и у року ближе одређени изреком. Ставом трећим изреке, одлучено је да о захтеву за трошкове поступка по привременој мери одлучиће се уз одлуку о тужбеном захтеву.

Решењем Вишег суда у Ужицу Гж 452/23 од 09.05.2023. године, преиначено је првостепено решење у ставу првом изреке, тако што је одбијен предлог за одређивање

привремене мере према туженој Електродистрибуцији Србије д.о.о. Београд, Огранак Ужице, Погон Пожега, да се обавезе да непокретности наведене у изреци, прикључи на електромрежу, на начин и у року како је изреком ближе наведено.

Против решења Вишег суда у Ужицу Гж 452/23 од 09.05.2023. године, ревизију је благовремено изјавила тужила, због погрешне примене материјалног права, са предлогом да се о ревизији одлучи као о изузетно дозвољеној, применом одредбе члана 404. Закона о парничном поступку.

Врховни суд је на основу члана 404. Закона о парничном поступку – ЗПП („Службени гласник РС“ бр.72/11 ... 18/20), у вези са чланом 27. став 3. Закона о извршењу и обезбеђењу ("Службени гласник РС", бр. 106/15 ... 54/19), оценио да ревизија тужиле није изузетно дозвољена.

Одредбом члана 404. став 1. ЗПП, прописано је да је ревизија изузетно дозвољена због погрешне примене материјалног права и против другостепене пресуде која се не би могла побијати ревизијом, ако је по оцени Врховног касационог суда потребно да се размотре правна питања од општег интереса или правна питања у интересу равноправности грађана, ради уједначавања судске праксе, као и ако је потребно ново тумачење права (посебна ревизија).

Одредбом члана 27. став 3. Закона о извршењу и обезбеђењу, прописано је да против правноснажног решења у поступку извршења и обезбеђења ревизија и понављање поступка нису дозвољени.

По оцени Врховног суда, у ситуацији када је ревизија изјављена против решења којим је, током парнице, одлучено о предлогу за одређивање привремене мере, као у конкретном случају, а које решење има правно дејство решење о извршењу и обезбеђењу (с обзиром да је привремена мера – мера обезбеђења потраживања), те цитиране одредбе Закона о парничном поступку и Закона о извршењу и обезбеђењу, као посебном закону којим је искључено право на изјављивање ревизије у поступку извршења и обезбеђења, то ревизија не може бити дозвољена ни применом члана 404. ЗПП, због чега је сагласно ставу 2. наведене законске одредбе, одлучено као у ставу првом изреке.

Испитујући дозвољеност ревизије у смислу члана 410. став 2. тачка 5., у вези члана 420. ЗПП, Врховни суд је оценио да ревизија није дозвољена, јер је изјављена против решења против кога се по закону не може поднети.

Одредбом члана 420. став 1. ЗПП, прописано је да странке могу да изјаве ревизију против решења другостепеног суда којом је поступак правноснажно окончан, док је ставом 2. истог члана закона прописано да ревизија против решења из става 1. овог члана није дозвољена у споровима у којима не би била дозвољена ревизија против правноснажне пресуде, а ставом 6. исте одредбе, у поступку поводом ревизије против решења сходно се примењују одредбе овог закона о ревизији против пресуде.

У конкретном случају, ревизија изјављена против решења Вишег суда у Ужицу Гж 452/23 од 09.05.2023. године, којим је преиначено првостепено решење и одбијен

предлог за одређивање привремене мере, није дозвољено, јер се тим решењем поступак правноснажно не окончава у смислу члана 420. став 1. ЗПП.

Поред наведеног, против побијаног решења није дозвољена ревизија у смислу члана 403., у вези са чланом 420. ЗПП, јер је искључена Законом о извршењу и обезбеђењу, који као посебан закон, регулише одређивање привремене мере у конкретном случају. Наиме, решење којим се одлучује о предлогу за одређивање привремене мере има правно дејство правноснажног решења о извршењу, а против таквог решења није дозвољена ревизија, како је прописано чланом 27. став 3. истог Закона.

Будући да је у конкретном случају наведеним решењем Вишег суда у Ужицу одлучено о предлогу за одређивање привремене мере која је прописана Законом о извршењу и обезбеђењу, а којим је (као посебним законом) искључено право на изјављивање ревизије, то изјављена ревизија против побијаног решења није дозвољена применом члана 403. ЗПП, јер је изјављена против одлуке против које се по закону не може поднети.

На основу члана 413. ЗПП Врховни суд је одлучио као у ставу другом изреке.

**Председник већа - судија  
Добрила Страјина,с.р.**

За тачност отправка  
Заменик управитеља писарнице  
Миланка Ранковић